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คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

“บทบาทสตรีไทยกบัการเมือง”  
เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 

 เน่ืองในวนัท่ี 8 มีนาคม 2558 ตรงกบัวนัสตรีสากล ศูนยส์ ารวจความคิดเห็น “นิดา้โพล” สถาบนับณัฑิตพฒันบริหารศาสตร์ (นิดา้) 
เปิดเผยผลส ารวจความคิดเห็นของประชาชน เร่ือง “บทบาทสตรีไทยกับการเมือง” ท าการส ารวจระหว่างวนัท่ี 5 – 6 มีนาคม 2558                  
จากประชาชนชาวไทยท่ีอายุ 18 ปีข้ึนไป ทั่วประเทศ กระจายทั่วทุกภูมิภาค ระดับการศึกษา และอาชีพ รวมทั้ งส้ิน จ านวน 1,256                       
หน่วยตวัอย่าง เก่ียวกบับทบาทของสตรีไทยกับการเมือง อาศยัการสุ่มตวัอย่างจากบัญชีรายช่ือฐานขอ้มูลตวัอย่างหลกั (Master Sample)        
ของ “นิด้าโพล” ด้วยความน่าจะเป็นดว้ยวิธีแบบเป็นระบบ (Systematic Random Sampling) เก็บขอ้มูลด้วยวิธีการสัมภาษณ์ทางโทรศพัท ์       
โดยก าหนดค่าความเช่ือมัน่ท่ี  ร้อยละ 95.0 และมีค่าความคลาดเคล่ือนมาตรฐาน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4    
 จากผลการส ารวจ เม่ือถามถึงความคิดเห็นของประชาชนท่ีมีต่อการก าหนดสัดส่วนการด ารงต าแหน่งทางการเมืองระดบัชาติ      
(เช่น ต าแหน่ง สส. สว. รัฐมนตรี) ระหว่างสตรีและบุรุษ ให้มีความเท่าเทียมกนั พบว่า ในภาพรวม ประชาชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 87.82                
ระบุวา่ เห็นดว้ย เพราะ สดัส่วนของผูห้ญิงมีมากกวา่ผูช้าย และปัจจุบนัผูห้ญิงมีความสามารถเท่าเทียมกบัผูช้าย ขณะท่ี ร้อยละ 10.11 ระบุวา่ 
ไม่เห็นดว้ย เพราะ การตดัสินใจของผูห้ญิงยงัไม่มีความเด็ดขาดพอ จ านวนผูช้ายท่ีสนใจดา้นการเมืองมีมากกวา่ และการแข่งขนัค่อนขา้งสูง
ส าหรับเร่ืองการเมือง ร้อยละ 0.24 ระบุวา่ ไม่ไดดู้ท่ีเพศ เนน้ดูท่ีความสามารถมากกวา่  และร้อยละ 1.83 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  
 โดยในจ านวนผูท่ี้เห็นดว้ยนั้น ร้อยละ 15.05 ระบุว่า ควรมีสัดส่วนผูห้ญิงประมาณ 30 %  ของการด ารงต าแหน่งทางการเมือง
ระดบัชาติ   เกินคร่ึงหรือร้อยละ 53.13 ระบุวา่ ควรมีสดัส่วนของผูห้ญิงประมาณ 50 % ขณะท่ีร้อยละ 14.41 ระบุวา่ ควรมีสดัส่วนของผูห้ญิง
มากกวา่ 50 % ร้อยละ 13.42 ระบุวา่ ควรเป็นไปตามสัดส่วนจ านวนประชากร และร้อยละ 3.99 ระบุอ่ืน ๆ เช่น 20%  40 % หรือตามความรู้
ความสามารถ   และเม่ือวิเคราะห์เปรียบเทียบจ าแนกตามเพศ พบว่า เพศชาย มีสัดส่วนของผูท่ี้เห็นดว้ย ร้อยละ 86.72 ในขณะท่ีผูห้ญิงมี
สดัส่วนของผูท่ี้เห็นดว้ย ร้อยละ 89.17  
 ดา้นความคิดเห็นของประชาชนท่ีมีต่อการก าหนดสดัส่วนการด ารงต าแหน่งทางการเมืองระดบัทอ้งถ่ิน (เช่น ต าแหน่ง สมาชิกสภา 
อบต. สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภา อบจ. เป็นตน้) ระหวา่งสตรีและบุรุษ ให้มีความเท่าเทียมกนั พบวา่ ในภาพรวม ประชาชนส่วนใหญ่ 
ร้อยละ 86.70 ระบุว่า เห็นดว้ย เพราะผูห้ญิงมีความละเอียด รอบคอบมากกว่า และมีความสามารถพอ ๆ กบัผูช้าย หรือเก่งกวา่ผูช้ายใน            
บางเร่ือง โดยเฉพาะเร่ืองความซ่ือสัตยสุ์จริต ไม่โกงกินคอร์รัปชนั อีกทั้งเร่ืองการเมืองระดบัทอ้งถ่ินเป็นเร่ืองท่ีอ่อนไหว ขณะท่ี ร้อยละ 
11.15 ระบุวา่ ไม่เห็นดว้ย เพราะเร่ืองการเมืองระดบัทอ้งถ่ินควรให้ผูช้ายเป็นผูน้ ามากกวา่ผูห้ญิง ร้อยละ 0.24 ระบุวา่ ไม่ไดดู้ท่ีเพศ เนน้ดูท่ี
ความสามารถมากกวา่ และร้อยละ 1.91 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ   
 ทั้งน้ี ในจ านวนผูท่ี้เห็นดว้ยนั้น ร้อยละ 16.44 ระบุว่า ควรมีสัดส่วนผูห้ญิงประมาณ 30 % ของการด ารงต าแหน่งทางการเมือง
ระดบัทอ้งถ่ิน   เกินคร่ึงหรือร้อยละ 53.72 ระบุวา่ ควรมีสัดส่วนของผูห้ญิงประมาณ 50 % ขณะท่ีร้อยละ 14.42  ระบุวา่ ควรมีสัดส่วนของ
ผูห้ญิงมากกวา่ 50 %  ร้อยละ 12.30 ระบุวา่ ควรเป็นไปตามสดัส่วนจ านวนประชากร และร้อยละ 3.12 ระบุอ่ืน ๆ เช่น 40% หรือตามความรู้
ความสามารถ  และเม่ือวิเคราะห์เปรียบเทียบจ าแนกตามเพศ พบว่า เพศชาย มีสัดส่วนของผูท่ี้เห็นดว้ย ร้อยละ 86.87 ในขณะท่ีผูห้ญิง                  
มีสดัส่วนของผูท่ี้เห็นดว้ย ร้อยละ 86.50 
 ส าหรับความคิดเห็นของประชาชนท่ีมีต่อความเท่าเทียมกนัของสถานภาพทางการเมืองระหวา่งสตรีและบุรุษ พบว่า ประชาชน
ส่วนใหญ่ ร้อยละ 50.96 ระบุวา่ เท่าเทียมกนั เพราะท่ีผา่นมาผูห้ญิงสามารถเป็นผูน้ าทางการเมืองได ้ปัจจุบนัสงัคมเปิดกวา้งและยอมรับอยา่ง
เท่าเทียมกนัทั้งในดา้นความรู้ความสามารถ ความคิด การแสดงออกทางการเมือง ขณะท่ีร้อยละ 47.13 ระบุว่าไม่เท่าเทียมกนั เพราะยงั
ปรากฏความเหล่ือมล ้า การกีดกนัสิทธิทางเพศสตรีใหเ้ห็นอยูใ่นสงัคม ซ่ึงส่วนใหญ่มองวา่ผูช้ายมีความเหมาะสมมากกวา่ผูห้ญิง ทั้งในดา้น
ความสามารถ อ านาจ สิทธิ และการตดัสินใจ ร้อยละ 0.08 ระบุวา่ ข้ึนอยูก่บัความสามารถและความรับผิดชอบ และร้อยละ 1.83 ไม่ระบุ/             
ไม่แน่ใจ  และเม่ือวเิคราะห์เปรียบเทียบจ าแนกตามเพศ พบวา่ เพศชาย มีสัดส่วนของผูท่ี้เห็นดว้ย ร้อยละ 51.37 ในขณะท่ีผูห้ญิง มีสัดส่วน
ของผูท่ี้เห็นดว้ย ร้อยละ 50.44 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

วนัอาทิตย์ท่ี 8 มีนาคม พ.ศ. 2558 
 ศูนยส์ ารวจความคิดเห็น “นิดา้โพล” สถาบนับณัฑิตพฒันบริหารศาสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสาร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th / nidapoll.nida@hotmail.co.th จ านวน 3 หน้า (รวมหน้านี)้ 
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 ทา้ยท่ีสุด เม่ือถามถึงความคิดเห็นของประชาชนท่ีมีต่อเหตุผลท่ีส าคญัท่ีสุด ท่ีท าให้จ านวน ส.ส. หญิงในสภามีสัดส่วนท่ีนอ้ยกวา่ 
ส.ส. ชาย ทั้ งๆ ท่ีจ านวนประชากรผูห้ญิงในประเทศไทยมีมากกว่าผูช้าย  พบว่า ประชาชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 46.10 ระบุว่า เป็นเพราะ 
ประชาชนไม่นิยมเลือกผูส้มคัรหญิงเพราะมองว่าผูช้ายมีความเหมาะสมกบัการเมืองการปกครองมากกว่า รองลงมาร้อยละ 16.56 ระบุว่า 
เป็นเพราะผูห้ญิงไทยไม่มีความสนใจทางการเมือง ร้อยละ 13.85 ระบุวา่ เป็นเร่ืองของการเลือกตั้งโดยประชาชน ไม่มีอะไรเก่ียวขอ้งกบั
ประเด็นเพศหญิงหรือเพศชาย ร้อยละ 9.32 ระบุวา่ เป็นเพราะพรรคการเมืองไม่ใหโ้อกาสผูห้ญิงไดล้งสมคัรรับเลือกตั้ง ร้อยละ 8.44 ระบุวา่ 
เป็นเพราะผูห้ญิงไทยมีความสนใจทางการเมือง แต่ไม่ชอบการเขา้แข่งขนัทางการเมือง ร้อยละ 0.40 ระบุวา่ เป็นเพราะผูห้ญิงอิจฉากนัเองจึง
ไม่สนบัสนุนผูส้มคัรหญิง ร้อยละ 0.08 ระบุวา่ เป็นเพราะการเมืองไทยเป็นระบบเครือญาติ และร้อยละ 5.25 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  
 เม่ือพิจารณาลกัษณะทั่วไปของตวัอย่าง พบว่า ตวัอย่างร้อยละ 20.06 มีภูมิล าเนาอยู่กรุงเทพฯ และปริมณฑล ร้อยละ 19.82             
มีภูมิล าเนาอยูภ่าคกลาง ร้อยละ 19.82 มีภูมิล าเนาอยู่ภาคเหนือ ร้อยละ 19.82 มีภูมิล าเนาอยูภ่าคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 20.46         
ภูมิล าเนาอยูภ่าคใต ้ ตวัอยา่งร้อยละ 55.18 เป็นเพศชาย และร้อยละ 44.82 เป็นเพศหญิง   
 ตวัอยา่งร้อยละ 9.98 มีอาย1ุ8 – 24 ปี ร้อยละ 35.71 มีอาย ุ25 – 39 ปี ร้อยละ 42.78 มีอาย ุ40 – 59 ปี  และร้อยละ 11.53 มีอาย ุ        
60  ปี ข้ึนไป ตวัอยา่งร้อยละ 95.29 นบัถือศาสนาพุทธ  ร้อยละ 4.06 นบัถือศาสนาอิสลาม และร้อยละ 0.65 นบัถือศาสนาคริสต ์และอ่ืน ๆ
ตวัอยา่งร้อยละ 29.62 สถานภาพโสด ตวัอยา่งร้อยละ 68.19 สมรสแลว้ และตวัอยา่งร้อยละ 2.20 หมา้ย หยา่ร้าง  แยกกนัอยู ่ ตวัอยา่งร้อยละ 
21.36 จบการศึกษาประถมศึกษาหรือต ่ากว่า  ตวัอย่างร้อยละ 32.82 จบการศึกษามธัยมศึกษาหรือเทียบเท่า  ร้อยละ 10.07 จบการศึกษา
อนุปริญญาหรือเทียบเท่า  ตวัอยา่งร้อยละ 30.85 จบการศึกษาปริญญาตรีหรือเทียบเท่าและตวัอยา่งร้อยละ 4.91 จบการศึกษา สูงกวา่ปริญญา
ตรีหรือเทียบเท่า ตวัอย่างร้อยละ 13.99 ประกอบอาชีพขา้ราชการ/ลูกจา้ง/พนักงานรัฐวิสาหกิจ ตวัอย่างร้อยละ 15.88 ประกอบอาชีพ
พนกังานเอกชน ตวัอย่างร้อยละ 23.16 ประกอบอาชีพเจา้ของธุรกิจ/อาชีพอิสระ ตวัอย่าง ร้อยละ 12.60 ประกอบอาชีพเกษตรกร/ประมง 
ตวัอยา่งร้อยละ 16.12 ประกอบอาชีพรับจา้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงาน  ตวัอยา่งร้อยละ 13.18 เป็นพ่อบา้น/แม่บา้น/เกษียณอายุ/ว่างงาน  และ 
ตวัอยา่งร้อยละ 5.07 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษา ตวัอยา่งร้อยละ 16.08 ไม่มีรายได ้ ตวัอยา่งร้อยละ 14.65 มีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน ไม่เกิน 10,000  
ตวัอยา่งร้อยละ 34.08 มีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต่อเดือน  10,001 – 20,000 ตวัอยา่งร้อยละ 12.98 มีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001 – 30,000 บาท  
ตวัอย่างร้อยละ 6.69 มีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต่อเดือน 30,001 – 40,000  ร้อยละ 8.36 มีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน มากกว่า  40,001  บาท ข้ึนไป            
และร้อยละ 7.17 ไม่ระบุรายได ้ 
 

 1. ท่านเห็นด้วยหรือไม่ หากมกีารก าหนดสัดส่วนการด ารงต าแหน่งทางการเมอืงระดบัชาติ (เช่น ต าแหน่ง สส. สว. รัฐมนตรี) ระหว่างสตรี
และบุรุษ ให้มคีวามเท่าเทยีมกนั    

ความคดิเห็นของประชาชนทีม่ต่ีอการก าหนดสัดส่วนการด ารงต าแหน่งทางการเมอืง
ระดบัชาต ิ(เช่น ต าแหน่ง สส. สว. รัฐมนตรี) ระหว่างสตรีและบุรุษ ให้มคีวามเท่าเทยีมกนั 

ชาย หญิง 
รวม 

ร้อยละ ร้อยละ 

เห็นด้วย เพราะ สดัส่วนของผูห้ญิงมีมากกวา่ผูช้าย และปัจจุบนัผูห้ญิงมีความสามารถ 
               เท่าเทียมกบัผูช้าย  

86.72 89.17 87.82 

ไม่เห็นด้วย เพราะ การตดัสินใจของผูห้ญิงยงัไม่มีความเดด็ขาดพอ จ านวนผูช้ายท่ีสนใจ 
              ดา้นการเมืองมีมากกวา่ และการแข่งขนัค่อนขา้งสูงส าหรับเร่ืองการเมือง 

11.40 8.53 10.11 

ไม่ได้ดูทีเ่พศ เน้นดูทีค่วามสามารถมากกว่า 0.29 0.18 0.24 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 1.59 2.13 1.83 

รวม 100.00 100.00 100.00 
  
          1.1 หากท่านเห็นด้วย ควรมสัีดส่วนของการด ารงต าแหน่งทางการเมอืงระดบัชาตริะหว่างสตรีและบุรุษเป็นเท่าใด 

ความคดิเห็นของประชาชนทีม่ต่ีอสัดส่วนของการด ารงต าแหน่งทางการเมอืงระดบัชาตริะหว่างสตรีและบุรุษ ร้อยละ 
30 % 15.05 
50 % 53.13 
มากกวา่ 50 % 14.41 
ตามสดัส่วนจ านวนประชากร 13.42 
อ่ืน ๆ เช่น 20% , 40 % หรือ ตามความรู้ความสามารถ 3.99 

รวม 100.00 
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2. ท่านเห็นด้วยหรือไม่ หากมกีารก าหนดสัดส่วนการด ารงต าแหน่งทางการเมอืงระดบัท้องถิ่น (เช่น ต าแหน่ง สมาชิกสภา อบต. สมาชิกสภา
เทศบาล สมาชิกสภา อบจ. เป็นต้น) ระหว่างสตรีและบุรุษ ให้มคีวามเท่าเทยีมกนั   
ความคดิเห็นของประชาชนทีม่ต่ีอการก าหนดสัดส่วนการด ารงต าแหน่งทางการเมอืงระดบั
ท้องถิ่น (เช่น ต าแหน่ง สมาชิกสภา อบต. สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภา อบจ. เป็นต้น) 

ระหว่างสตรีและบุรุษ ให้มคีวามเท่าเทยีมกนั 

ชาย หญิง 
รวม 

ร้อยละ ร้อยละ 

เห็นด้วย  เพราะ ผูห้ญิงมีความละเอียด รอบคอบมากกวา่ผูช้าย และมีความสามารถพอ ๆ  
               กบัผูช้าย หรือเก่งกวา่ผูช้ายในบางเร่ือง โดยเฉพาะเร่ืองความซ่ือสตัยสุ์จริต  
               ไม่โกงกินคอร์รัปชนั อีกทั้งเร่ืองการเมืองระดบัทอ้งถ่ินเป็นเร่ืองท่ีอ่อนไหว 

86.87 86.50 86.70 

ไม่เห็นด้วย เพราะ เร่ืองการเมืองระดบัทอ้งถ่ินควรใหผู้ช้ายเป็นผูน้ ามากกวา่ผูห้ญิง 11.11 11.19 11.15 
ไม่ได้ดูทีเ่พศ เน้นดูทีค่วามสามารถมากกว่า 0.29 0.18 0.24 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 1.73 2.13 1.91 

รวม 100.00 100.00 100.00 
 

         2.1 หากท่านเห็นด้วย ควรมสัีดส่วนของการด ารงต าแหน่งทางการเมอืงระดบัท้องถิ่น ระหว่างสตรีและบุรุษเป็นเท่าใด 
ความคดิเห็นของประชาชนทีม่ต่ีอสัดส่วนของการด ารงต าแหน่งทางการเมอืงระดบัท้องถิ่น ระหว่างสตรีและบุรุษ ร้อยละ 

30 % 16.44 
50 % 53.72 
มากกวา่ 50 % 14.42 
ตามสดัส่วนจ านวนประชากร 12.30 
อ่ืน ๆ เช่น 40% หรือ ตามความรู้ความสามารถ 3.12 

รวม 100.00 
 

3. ท่านคดิว่าสถานภาพทางการเมอืงระหว่างสตรีและบุรุษ ในปัจจุบันเท่าเทยีมกนัหรือไม่   
ความคดิเห็นของประชาชนทีม่ต่ีอความเท่าเทยีมกนัของสถานภาพทางการเมอืงระหว่างสตรีและบุรุษ ชาย หญิง รวม 

 ร้อยละ ร้อยละ  
เท่าเทยีมกนั เพราะ ท่ีผา่นมา ผูห้ญิงสามารถเป็นผูน้ าทางการเมืองได ้ปัจจุบนัสงัคมเปิดกวา้งและยอมรับ 
                   อยา่งเท่าเทียมกนัทั้งในดา้นความรู้ความสามารถ ความคิด การแสดงออกทางการเมือง 

51.37 50.44 50.96 

ไม่เท่าเทยีมกนั เพราะ ยงัปรากฏความเหล่ือมล ้า การกีดกนัสิทธิทางเพศสตรีใหเ้ห็นอยูใ่นสงัคม ซ่ึงส่วนใหญ่ 
                   มองวา่ผูช้ายมีความเหมาะสมมากกวา่ผูห้ญิง ทั้งในดา้นความสามารถ อ านาจ สิทธิ และการตดัสินใจ 

47.19 47.07 47.13 

ขึน้อยู่กบัความสามารถและความรับผดิชอบ - 0.18 0.08 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 1.44 2.31 1.83 

รวม 100.00 100.00 100.00 
 

4. ท่านคดิว่าอะไรคอืเหตุผลทีส่ าคญัทีสุ่ด ทีท่ าให้จ านวน ส.ส. หญิงในสภามสัีดส่วนที่น้อยกว่า ส.ส. ชาย ทั้ง ๆ ที่จ านวนประชากรผู้หญิงใน
ประเทศไทยมมีากกว่าผู้ชาย 
ความคดิเห็นของประชาชนทีม่ต่ีอเหตุผลทีส่ าคญัทีสุ่ด ทีท่ าให้จ านวน ส.ส. หญิงในสภามสัีดส่วนทีน้่อยกว่า ส.ส. ชาย 

ทั้งๆ ทีจ่ านวนประชากรผู้หญิงในประเทศไทยมมีากกว่าผู้ชาย 
ร้อยละ 

ประชาชนไม่นิยมเลือกผูส้มคัรหญิงเพราะมองวา่ผูช้ายมีความเหมาะสมกบัการเมืองการปกครองมากกวา่ 46.10 
ผูห้ญิงไทยไม่มีความสนใจทางการเมือง 16.56 
เป็นเร่ืองของการเลือกตั้งโดยประชาชน ไม่มีอะไรเก่ียวขอ้งกบัประเด็น หญิง ชาย 13.85 
พรรคการเมืองไม่ใหโ้อกาสผูห้ญิงไดล้งสมคัรรับเลือกตั้ง 9.32 
ผูห้ญิงไทยมีความสนใจทางการเมือง แต่ไม่ชอบการเขา้แขง่ขนัทางการเมือง 8.44 
ผูห้ญิงอิจฉากนัเองจึงไม่สนบัสนุนผูส้มคัรหญิง 0.40 
การเมืองไทยเป็นระบบเครือญาติ 0.08 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 5.25 

รวม 100.00 



4 
 

 
 

ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 

ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 
กรุงเทพฯ และปริมณฑล 252 20.06 
ภาคกลาง  249 19.82 
ภาคเหนือ 249 19.82 
ภาคตะวนัออกเฉียงเหนือ 249 19.82 
ภาคใต ้ 257 20.46 

รวม 1,256 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชาย 693 55.18 
หญิง 563 44.82 
เพศทางเลือก - - 

รวม 1,256 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
18 – 24 ปี 123 9.98 
25 – 39 ปี 440 35.71 
40 – 59 ปี  527 42.78 
60  ปี ข้ึนไป  142 11.53 

รวม 1,232 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,173 95.29 
อิสลาม 50 4.06 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 8 0.65 

รวม 1,231 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 364 29.62 
สมรส 838 68.19 
หมา้ย หยา่ร้าง แยกกนัอยู ่ 27 2.20 

รวม 1,229 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษาหรือต ่ากวา่ 261 21.36 
มธัยมศึกษาหรือเทียบเท่า 401 32.82 
อนุปริญญาหรือเทียบเท่า 123 10.07 
ปริญญาตรีหรือเทียบเท่า 377 30.85 
สูงกวา่ปริญญาตรีหรือเทียบเท่า 60 4.91 

รวม 1,222 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขา้ราชการ/ลูกจา้ง/พนกังานรัฐวสิาหกิจ 171 13.99 
พนกังานเอกชน 194 15.88 
เจา้ของธุรกิจ/อาชีพอิสระ 283 23.16 
เกษตรกร/ประมง 154 12.60 
รับจา้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงาน 197 16.12 
พอ่บา้น/แม่บา้น/เกษียณอาย/ุวา่งงาน 161 13.18 
นกัเรียน/นกัศึกษา 62 5.07 

รวม 1,222 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรายได ้ 202 16.08 
ไม่เกิน 10,000 184 14.65 
10,001 – 20,000 428 34.08 
20,001 – 30,000 163 12.98 
30,001 – 40,000 84 6.69 
มากกวา่ 40,001 ข้ึนไป 105 8.36 
ไม่ระบุ 90 7.17 

รวม 1,256 100.00 
 
  


